
 

Syyria ja Irak: "Pelkät sanat eivät riitä ihmisten
auttamiseen"
 
Mepit tuomitsivat täysistuntokeskustelussa ISIS:n harjoittaman väkivallan ja vaativat
lisää tukea sen uhreille. 12,2 miljoonaa syyrialaista on tällä hetkellä humanitaarisen avun
tarpeessa tilanteen vuoksi. Mepit halusivat keskustelussa myös toimia jihad-ryhmiin
liittyvien EU-kansalaisten varalle ja lisää yhteistyötä jäsenmaiden välille.
 
Humanitaarisesta avusta vastaava komissaari Christos Stylianides kuvaili Irakin, Syyrian ja
naapurimaiden tilannetta "katastrofaaliseksi". "20 miljoonaa ihmistä on kiireellisen avun
tarpeessa", hän sanoi ja esitteli uuden komission aloitteen, jolla kohdennetaan miljardi euroa
lisää Syyrian ja Irakin tilanteen helpottamiseksi.
 
Keskustaoikeistolaisen EPP-ryhmän puolesta puhunut ulkoasianvaliokunnan puheenjohtaja
Elmar Brok (Saksa) halusi laajemman koalition ISIS:iä vastaan. "Qatarin, Iranin, Turkin ja
kaikkien täytyy olla osa tätä koalitiota ISIS-ryhmittymän, jota kutsutaan myös Daeshiksi,
pysäyttämiseksi."
 
 
S&D-ryhmän  Victor  Boştinaru  (Romania)  kuvaili  tilannetta  "yhdeksi  modernin  historian
pahimmista humanitaarisista kriiseistä".  Hänen mukaansa "pelkät  sanat  eivät  riitä  alueen
ihmisten auttamiseen. Meidän täytyy luottaa komission ja kansainvälisen yhteisön apuun, ja
myös paikallisilla ja alueellisilla toimijoilla on suuri rooli asiassa".
 
 
Charles Tannock (ECR, Yhdistynyt kuningaskunta) halusi uusia toimia, jotta EU-kansalaisten
liittyminen  ISIS:kseen  ja  muihin  ääriryhmiin  voidaan  estää.  "Meidän  täytyy  koordinoida
tiedustelua, jakaa tietoja ja myös varmistaa, että meillä on olemassa lait, joiden perusteella
voimme saattaa hirmutöitä,  kuten kidnappauksia ja pommituksia,  tehneet,  pakolla ihmisiä
uskontoon käännyttäneet ja rituaaliteloituksia tehneet edesvastuuseen.
 
 
Marietje  Schaake  (ALDE,  Alankomaat)  puhui  alueella  olevien  nuorten  ihmisten  avun  ja
koulutuksen tarpeesta. "Milloin sukupolven menettämisen riski muuttuu todellisuudeksi? Emme
voi antaa tämän tapahtua", hän sanoi ja vaati EU:ta tekemään enemmän asian suhteen ja
olemaan tiiviimmässä yhteistyössä Lähi-idässä olevien kumppaneidensa kanssa.
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Javier Couso Permuy (GUE/NGL, Espanja) vaati puolisotilaallisten joukkojen tukemisen ja öljyn
ostamisen lopettamista. "Meidän täytyy lopettaa kaikkien puolisotilaallisten joukkojen tukeminen
ja öljyn ostaminen ISIS:n hallitsemilta öljykentiltä."
 
 
Alyn Smith (Greens/EFA, Yhdistynyt kuningaskunta) sanoi, että "Islamilainen valtio -ryhmittymä
on yhtä paljon syy kuin seuraus" alueen ongelmiin. "EU:lla on tässä puhtaammat kädet kuin
monella jäsenmaalla ja tuemme komissiota sen toimissa", hän sanoi.
 
 
James Carver (EFDD, Yhdistynyt kuningaskunta) kritisoi Saudi-Arabian ja Qatarin hallitusten
kantaa ISIS/Daeshin toimiin. "Elleivät saudit ota vastuuta roolistaan tämän fundamentaalisen
ideologian leviämisestä, ongelma vain kasvaa", hän totesi.
 
Marie-Christine Arnautu (INI, Ranska) totesi, että "diplomaattisuhteiden normalisointi Syyrian
kanssa on tärkeää humanitaarisen yhteistyön kannalta, mutta myös jihadia vastaan
taistelemisen kannalta".
 
Lisätietoa
Videotallenne keskustelusta (kun saatavilla)
Pääaihe: Syyria
Video: Miten vastustaa Islamilaista valtiota?
Mepit Islamilaisesta valtiosta: toimia väkivallan lopettamiseksi tehostettava
Keskustelu aiheesta LinkedIn:ssä (englanniksi)
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http://www.europarl.europa.eu/ep-live/fi/plenary/
http://www.europarl.europa.eu/news/fi/top-stories/20130905TST18719/More-than-three-years-of-conflict-and-three-million-refugees
http://www.europarltv.europa.eu/fi/player.aspx?pid=e7b91823-1bbe-437b-adcc-a3c300ac22ec
http://www.europarl.europa.eu/news/fi/press-room/20140915IPR62601/Islamic-State-step-up-EU-and-international-efforts-to-end-the-killing
https://www.linkedin.com/groupItem?view=&gid=4157950&type=member&item=5918680670120480769&commentID=5919721309641678848&goback=.gmp_4157950


Täysistunnossa keskusteltiin ISIS:n toimista
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